

创新模式教学小班化 车间一线开设亲子课 开发区 小候鸟 学有所乐学有所成

暑假到来,来自全国各地的小候鸟陆续飞到我市,与在我市工作的父母团聚。

而为了让这些千里迢迢过来的小候鸟们在父母白天上班期间,不再面临二次留守的尴尬,经济开发区安胜科技、正阳科技、超人科技、堂胜、华龙机电、哈尔斯等企业在团市委、开发区团委的牵头下,纷纷开办小候鸟夏令营或自办公益暑假班,让小候鸟们开心过暑假的同时,也消除了上班族父母的后顾之忧。

日前,记者走访发现,开发区除了企业不断创新办学,今年还有学校加入了开办小候鸟公益暑假班的队伍,量身打造、用爱护航,暖心托起小候鸟平安快乐、富有意义的假期。

安胜科技公司 创新模式教学小班化,让小候鸟学有所乐学有所成

如果感到幸福你就拍拍手,如果感到幸福你就拍拍手。16日下午,记者一走进浙江安胜科技股份有限公司的小候鸟夏令营培训班现场,就听到爽朗的《幸福拍手歌》音乐。幼儿园年龄段的小候鸟们在老师的带领下,正欢快跳舞呢。

安胜科技公司已是开发区开办小候鸟夏令营的资深企业了,而且每一年举办,都会不同的创新。

今年,安胜科技公司就对夏令营的办学环境进行了升级,专门腾出一个四五百平方米的场地作为公司小候鸟的安巢之所,并分成四

个教室,置办了课桌椅、图书等一系列教学设备,为小候鸟和暑期实践的大学生老师都营造了良好的教学氛围。

以前场地有限,我们只能从车间腾出一块场地,把孩子们集中在一起组织开展活动。但孩子的年龄跨度较大,小的才上幼儿园,大的已经五六年级了,这样一来,暑期实践的老师教学的针对性就不是很强。安胜科技公司相关负责人李凯说。

搬到新场地后,该公司的80多名小候鸟根据年级,分成了四个班级,实行小班化教学,暑期实践的老师开展课程也更具有针对性,更

符合小候鸟们的实际需求,让他们真正学有所乐学有所成。

为了让员工能更多地了解自己孩子在培训班期间的情况,该公司以班级为单位,分别组建了员工家长联系群。老师每天定期在群里发布一些孩子们学习的图片或者小视频。通过微信群一下子就拉近了企业、员工和老师之间的关系。今年是儿子第一次参加公司的夏令营,一开始我还担心他不能适应,不过这几天通过微信群的图片、视频看到儿子的表现,我就可以安心工作了。该公司员工王先生说。

超人科技公司 车间一线开设亲子课,为小候鸟埋下感恩尚学种子

妈妈,我来看你啦。17日上午,在浙江超人科技股份有限公司三头包装车间的四川籍员工李建碧正在生产线上忙活,突然听到一声熟悉的叫声,一回头,只见8岁女儿小香玉在老师带领下小跑着朝自己奔来,并迅速扑进了自己的怀里。

看到妈妈工作流汗了,懂事的小香玉伸出小手为妈妈擦拭脸上的汗水。

暑假把女儿从老家接到永康来,就是为了跟她团聚,但白天要忙工作,没有时间照顾她。还好公司今年举办夏令营,让我能兼顾上班,又能享受到天伦之乐。看到女儿突然造访,并为自己擦汗,李建碧

又惊又喜又感动,又略带愧疚地说。

其实,这是超人科技公司小候鸟暑期夏令营活动的课程之一。从4日开始,超人科技公司举办了以“心连心共关爱”主题的小候鸟暑期夏令营,为公司35个8岁到15岁的员工子女量身定制快乐而有意义的暑期培训活动。

这个夏令营为期45天,开办的时间是每周一至周六,员工到公司上班,就可以把孩子带来培训班,下午下班后,孩子再和父母一起回家。这样一来,员工也不用担心孩子在家里的安全以及暑期作业没人辅导等问题,而且暑期实践的老师们还会开设一些绘画、书法、手工、

音乐等课程,丰富孩子们暑期生活。超人科技公司行政副总监张先成说。

在张先成看来,小候鸟们不远千里到永康来,就是为了增进父母与孩子之间的亲子关系。为此该公司别出心裁,探索试行开办亲子互动课程,并直接开设在车间一线,让孩子们零距离感受父母工作的不易,为他们埋下感恩、尚学的正能量种子。

虽然亲子课只是一个尝试,但起到了很好的效果,不少员工表示,孩子在体验过亲子课,实地了解他们工作情况后触动很大,特别是在学习上,更有了动力。张先成说。

堰头小学 花样开展少数民族自护培训课,为小候鸟筑起平安之巢

在开发区,除了有从全国各地飞过来与父母团聚的小候鸟,也有在我市读书,暑假期间因为父母上班不得不留守的小候鸟。

堰头小学是开发区新永康人子女比较集中的学校。暑假一到,这些孩子有的跟着上班父母,参加企业举办的夏令营,有的因父母没精力全天照顾,只能被送回老家,还有的只能被留守在出租房。堰头小学老师吕珍珍介绍。

为了让学校只能留守在出租房的学生暑期生活变得更有意义。堰头小学在团市委的指导下,结合学校少数民族学生较多的实际,专门开办了少数民族自护培训课。由团市委组织参加暑期实践的大学生老师为该校的少数民族花朵花样定制丰富多彩的暑假班活动,筑起平安之巢。

17日上午,记者到堰头小学采访时,这些身穿各式各样民族服饰的孩子们正在老师的指导下,津津有味地上着书法课。

11岁的李宇轩老家来自湖南怀化,是侗族人。往年暑假,因为爸爸妈妈都上班,李宇轩就只能被送回老家,交给亲戚照顾。今年得知堰头小学也开设了暑假班,便果断把他留在永康,参加了暑假班。

参加暑假班后,李宇轩表示收获很大:在暑假班里,老师不仅给我们辅导作业,教我们上手工课、绘画课、书法课、音乐课、舞蹈课,还教我们五水共治、垃圾分类、暑期安全的一些常识,让我的暑假生活变得更更有意义了。



小候鸟们上舞蹈课



小候鸟们上趣味体验课



上到车间一线的亲子课



少数民族自护培训课